

9 мая — день Победы Советской армии над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Наша страна выстояла и победила, благодаря мужеству, стойкости и героизму, проявленному нашим народом. Погибли миллионы людей, но каждый из них совершил личный подвиг. Война затронула почти каждую семью. Не обошла она и нашу семью.

Мой прадедущка, Жигальцов Василий Федорович, родился в 1911 году. Жил со своей семьей в селе Ульяново, что в Калужской области. Работал конюхом. Когда началась война, ему было 30 лет. Он, как и все его односельчане, ушел на фронт добровольцем. Дома остались жена и двое маленьких детей: дочка 6 лет и сын, которому только что исполнилось 3 года. Все жители села провожали своих мужчин. Никто не знал, вернутся ли они домой, увидят ли снова своих родных.

Василий Федорович воевал простым рядовым солдатом-пехотинцем на передовой. Пройшел всю войну, потом участвовал в войне с Японией. Награжден 8 медалями, в том числе медалью «За отвагу». Имел ранения, был контужен. После лечения в госпитале, в 1946 году, вернулся домой.

Бабушка, Тамара Васильевна-дочь прадедущки, говорила, что он был очень скромным и немногословным, не любил рассказывать про войну. Поэтому не могу рассказать какой-то эпизод о войне. Но главное то, что мой прадедущка делал все, чтобы приблизить долгожданный день Победы. Больше половины односельчан не вернулось с войны. В память о погибших в центре села установлен мемориальный комплекс. 9 мая и 13 июля (день освобождения Ульяново) люди приходят сюда, чтобы почтить память тех, кто не вернулся с войны и отстоял свободу и независимость своей Отчизны, возлагают венки.

Прадедущка прожил тяжелую жизнь, прошел всю войну, голод и трудные послевоенные годы. Вместе со всеми поднимал страну из разрухи, работал. В 1973 году его не стало. Память о нем всегда в моем сердце.